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TEXTO: 
LA LEVEDAD DEL CASTIGO  
  

Señor director: Hace sólo unos días, un hombre recién salido de prisión atracó una Caja de Ahorros 
en Madrid, tomó como rehén a una clienta, la amenazó con un machete hasta obtener el dinero y luego, 
para asegurarse la huida, robó el coche a una mujer embarazada. 

Parece  ser  que  en mayo  del  año  pasado  ya  había  robado  un  coche  y,  siguiendo  el mismo  
“modus operandi”, también tomó como rehén a una mujer que paseaba con su hija.  

Por fortuna, agentes de la policía, ahora como entonces, han logrado detenerlo, recuperar el dinero y 
el arma y ponerlo ante la autoridad del juez, quien naturalmente habrá ordenado su vuelta a la prisión, de la 
que, a juzgar por los hechos, pudo haber salido prematuramente. Desconociendo nuestro Código Penal,  la  
gente  de  la  calle pudiera pensar que  las penas por delitos semejantes tal vez no son  lo suficientemente 
severas en estos casos y que esa  levedad del castigo puede acabar originando una mayor inseguridad 
ciudadana.  
  
Julián Javier Montuenga Bartolomé  
Madrid. ABC, 21-06-1999 
 
Ahora, marque las respuestas correctas:  
  
1.(IESP-PB) De acuerdo con el texto, la solución para evitar o disminuir los asaltos son:  
  
(A)  eliminar los ladrones.  
(B)  aplicar penas más severas.  
(C)  dar armas a los ciudadanos.  
(D)  conversar con los ladrones para que no hagan mal a las personas.  
(E)  todas las repuestas están correctas. 
 
2.(IESP-PB) En el tercer párrafo:  
  
(A)  la policía consiguió prender el delincuente, rescatar la plata y el instrumento de asalto; 
(B)  la policía sólo consiguió recuperar el dinero y el arma; 
(C)  la policía no tuvo éxito en sus operaciones; 
(D)  la policía asesinó al ladrón y recuperó los objetos del robo; 
(E)  ninguna de las respuestas. 
  
3.(IESP-PB) La expresión “Caja de ahorros” significa:  
  
(A)  Banco Popular; 
(B)  Um armazém que vende arroz; 
(C)  Uma loja de tecido;  
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(D)  Uma joalheria;  
(E)  Caixa Econômica. 
 
4.(IESP-PB) Lo correcto es El Arma y no La Arma, pues:  
  
(A)  El arma obedece la regla de elegancia; 
(B)  El arma obedece la regla de concordancia;   
(C)  El arma obedece la regla de eufonía; 
(D)  El arma es una manera más formal;  
(E)  Ninguna de las respuestas. 
 
5. La palabra coche traducida al portugués significa: 
 
(A) Carro; 
(B) Crochê; 
(C) Água; 
(D) Caro; 
(E) Gato. 
 
 
6. Conjuga los verbos comer, beber y Cerrar en el imperativo afirmativo y negativo, conforme 
ejemplo abaijo. 
 
Modo imperativo indica ordem. O modo imperativo só tem duas formas próprias: a segunda pessoa do 
singular e a segunda pessoa do plural, em afirmativo. As outras pessoas (em afirmativo ou em negativo) 
se conjugam no presente do subjuntivo. 
 

Afirmativo Hablar Temer Partir 

Tú 

Él / usted 

Nosotros 

Vosotros 

Ellos / ustedes 

habl a 

habl e 

habl emos 

habl ad 

habl en 

tem e 

tem a 

tem amos 

tem ed 

tem an 

part e 

part a 

part amos 

part id 

part an 

Negativo Hablar Temer Partir 

Tú 

Él / usted 

Nosotros 

Vosotros 

Ellos / ustedes 

habl es 

habl e 

habl emos 

habl éis 

habl en 

tem as 

tem a 

tem amos 

tem áis 

tem an 

part as 

part a 

part amos 

part áís 

part an 

 

 

 

 

 

 



7. Verbos regulares.  

O pretérito indefinido é usado para ações já concluídas ou para uma ação que aconteceu na metade de 
outra. Exemplo: El año pasado llegó una chica nueva en la clase. Pero cuando empezábamos a ser amigos, 
tuvo que macharse. (Ano passado chegou uma menina nova na turma. Mas quando começávamos a ser 
amigos, ela teve que ir embora). 
Para a formação dos verbos regulares o pretérito indefinido se comporta da seguinte maneira: 

 
 

ATENÇÃO: 

– Observe que para a 2ª e 3ª conjugação a terminação é a mesma; 

– Existem outros verbos que se comportam da mesma maneira. Alguns exemplos são: amar, trabajar, 
estudiar, cantar, beber, deber, comer, vender, partir, subir, abrir, entre outros; 

– Costuma vir acompanhado de marcadores temporais, tais como: ayer (ontem), anteayer (antes de ontem), 
el año pasado (ano passado), hace mucho tempo (faz muito tempo), etc. 

Há em espanhol uma variedade de irregularidades no pretérito indefinido. Seguem abaixo os principais 
verbos irregulares da língua espanhola: 

 
 
Lista de verbos irregulares.  
Fonte: https://espanol.lingolia.com/es/gramatica/tiempos/preterito-indefinido 
 

 



Atenção para algumas outras irregularidades: 

– Por razões ortográficas às vezes é necessário mudar a consoante da raiz na primeira pessoa do singular 
dos verbos de 1ª conjugação. Exemplos: de C para QU > atracar – atraqué / de G para GU > colgar – colgué 
(pendurar) / de GU para GÜ > averiguar – averigüé / de Z para C > empezar – empecé (começar); 

– Nos verbos que acabam em vogal + ER/IR o I final muda para Y na terceira pessoa do singular e do plural. 
Exemplo: LEER > Leí, leíste, leyó, leímos, leísteis, leyeron; 

– Nos verbos que acabam em LL/Ñ + ER/IR, não haverá I na terceira pessoa do singular e do plural. 
Exemplo: TAÑER > tañó, tañeron (tocar instrumento musical de cordas ou percussão) / BULLIR > bulló, 
bulleron (ferver, agitar); 

– Verbos terminados em –UCIR recebem a terminação irregular –UJE. Exemplo: traducir: traduje, tradujiste, 
tradujo, tradujimos, tradujisteis, tradujeron. 

Ahora conjuga los verbos entre paréntesis en pretérito indefinido. 

1. Ayer Marta y Luis (perder)  el autobús. 

2. Hace cinco años (ganar/yo)  una competición de gimnasia. 

3. Vosotros no (asistir)  a la ceremonia. 

4. Teresa de Calcuta (dedicar)  su vida a los más necesitados. 

5. Rafael Azcona (vivir)  del año 1926 al 2008. 

Verbos irregulares. Conjuga los verbos entre paréntesis en pretérito indefinido. 

1. Mis padres (tener)  que abandonar sus estudios. 

2. (andar/yo)  dos kilómetros para encontrar una fuente. 

3. Lo que (hacer/vosotros)  es imperdonable. 

4. Tú no (traer)  nada a la fiesta. 

5. Nunca (saber/nosotros)  la verdad. 
 
 

 


